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Ata da 47ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 10 de Agosto de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos dez (10) dia do mês de agosto do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, 

Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco Adaldécio Linhares, Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila 

Cunha, Vicente de Paulo Albuquerque, Antonio Claudio Ferreira Gomes, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e   José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ausentes: 

Christianne Marie Aguiar Coelho. Ata da 46ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondências: Ofício nº 

23783/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, Comunicando julgamento de 

Tomada de Contas Especial da Prefeitura Municipal de Sobral, exercício financeiro de 

2014, responsabilidade José Clodoveu de Arruda Coelho Neto, Francisca Valdízia 

Bezerra Ribeiro, Silvana Maria Paiva Carneiro e Lisa Soares de Oliveira. Ofício nº 

160/15, Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal de Sobral, Comunicando que o 

Prefeito Municipal de Sobral, estará se ausentando do Município pelo período de 15 

(quinze) dias, compreendido entre 08 e 22 de agosto de 2015. Projetos de Lei nºs: 

1887/15, de autoria do Poder Executivo Municipal, dispondo de abertura de Crédito 

Especial ao orçamento de 2015, e dá outras providências; 1888/15, de autoria do Poder 
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Executivo Municipal, Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal para primeira 

infância-PMPI, do município de Sobral, e dá outras providências; 1889/15, de autoria 

da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Institui no Município de Sobral 

JULHO VERMELHO; Projeto de Indicação nº 107/15, de autoria da Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Modifica a redação do inciso V, o Art. 35 da 

Lei Municipal nº 038/92, do regimento Jurídico Único dos Servidores Públicos 

Municipais de Sobral; Voto de Pesar nº 030/15, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PROS), apresenta manifesto de Profundo Pesar em memória do Senhor 

Luiz Gonzaga Melo. Foram lidas as Indicações nºs: 655 e 656/15, de autoria do 

Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes (PROS), indicando a construção de uma 

academia ao ar livre e instalação na praça Monsenhor Linhares no centro de 

Aracatiaçu, bem como a disponibilização de profissionais de educação física para 

orientar a população na prática correta do uso dos aparelhos e a construção de uma 

arena de voleibol de areia no distrito de Aracatiaçu; 657/15, de autoria do Vereador 

Adauto Izidoro Arruda (PP), indicando a construção do saneamento básico na rua 

Antonio Carretel, bairro Pe. Palhano, Sobral-Ce; 658, 659, 671, 672 e 673/15, de autoria 

do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), indicando a troca das lâmpadas queimadas, a 

manutenção das luminárias dos postes e a colocação de lâmpadas brancas na extensão 

das Ruas Dr. Paulo Sanford, bairro Parque Silvana, Avenida José Figueiredo; 

manutenção da malha asfáltica na extensão das ruas Vitoria bairro Alto da Brasília, 

Alameda Bahia, bairro Alto da Expectativa e, Avenida Monsenhor Aloísio Pinto, 

bairro Dom Expedito. 660, 661, 662, 666/15, de autoria do vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (PP),  indica a reforma da quadra de esporte localizada no 

bairro COHAB II rua Caetano Figueiredo, cobertura, redes de proteção e vestuários, 

pavimentação asfáltica da rua João XXIII, Padre Ibiapina, reforma da praça Manoel 

Pacífico dos Santos antigo matadouro, bairro Dom José,  e duplicação da Avenida  

José Euclides Ferreira Gomes, entrando no Alto Grande e saindo na Ce 440; 663, 664, 

668 e 669/15, de autoria do Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaka 

Linhares” (PROS), indicando recapeamento asfáltico, nas ruas Arthur da Silveira 

Borges, bairro Padre Ibiapina, Cel. Frederico Gomes, Nossa Senhora de Fátima, 

Conjunto Santo Antonio e rua São Cristovão. Foram lidos e aprovados os 

Requerimentos nºs:410,  412, 413, 415, 416/15, de autoria do Vereador Gilmar da 
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Cruz Bastos (PROS), solicita cópia do extrato com saldo da conta da CIP; 

Cumprimento do acordo realizado no dia 02 de dezembro de 2013, como Termo de 

Compromisso entre o Prefeito Municipal, a Secretaria de Urbanismo e o casal Edson 

Gomes e Maria Duarte, uma análise no Termo de Ajustamento de Conduta do 

Ministério Público Estadual em relação ao repasse de verbas políticas do município 

de Sobral para  associações comunitárias; providências urgentes em relação ao 

Aditivo ao Contrato nº 1182014-SAAE e uma ampla reforma na Universidade 

Estadual Vale do Acarau-UVA; 417, 418 e 419/15, de autoria do  Vereador Carlos 

Augusto Rodrigues  Linhares “Kaká Linhares” (PROS), solicita curso de interlocutor 

em ouvidoria em todas as unidades de centro de saúde da família no sentido de 

proporcionar mediação de conflitos entre o usuário e o funcionário de cada unidade, 

bem como todas as secretarias para atender as demandas e reclamar e seguir uma 

gestão de qualidade com transparência popular; capacitação para os funcionários da 

rede público de saúde para atualização do conhecimento da secretaria para dar 

melhor informação aos usuários do sistema de saúde e concessão de vale-refeição no 

restaurante popular para os estudantes que vem dos distritos fazer cursos de línguas.  

Pela ordem o Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), que fez 

solicitações a Direção do SAAE.  GRANDE EXPEDIENTE.  O Primeiro Orador 

Inscrita a usar à tribuna foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), iniciou seu 

pronunciamento parabenizando a todos os pais que foram homenageados no dia 09 

de agosto de 2015. Comentou sobre uma reunião realizada com o Deputado Daniel 

Oliveira em relação aos açudes pertencentes ao DNOCS, onde ficou marcado uma 

reunião com o representante do DNOCS na próxima Quinta-Feira. O orador abordou 

a calamidade de algumas localidades de Sobral, tais como Boqueirão. Reclamou sobre 

o desperdício dágua em Sobral, por ruptura de canalização e de responsabilidade do 

SAAE. Neste momento foi aparteado pelo Vereador Francisco Linhares Ponte. O 

Orador mostrou sua preocupação quanto aos aumentos de água e energia. O orador 

fez comentários sobre a prestação de contas de gastos com combustível do município. 

O orador foi procurado por mototaxistas que reclamaram sobre um recadastramento 

feito pelo município. Neste momento recebeu aparte do Vereador Valfredo Linhares 

Ribeiro, dizendo ter mais uma vaga de mototaxista em Sobral e a vaga é apadrinhada 

pelo cabo eleitoral do ex-Vereador Ismerino Mendes. Também recebeu aparte do 
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Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, tecendo comentários sobre o 

assunto. Continuando o orador fez denuncia relacionada a concessão de licença dos 

odontólogos de Sobral. Finalizou lamentando sobre o assassinato do radialista da 

Cidade de Camocim. O segundo Orador a Usar da tribuna, foi o Vereador Estevão 

Ponte Filho (PP), abordando sobre o assunto IPTU e consequentemente a demissão 

de médicos nos distritos de Aracatiaçu, Jordão e Jaibaras, por parte do Poder 

Executivo. Recebeu aparte do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, o qual 

comentou sobre o assunto. Também recebeu aparte do Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos, dizendo estar bastante preocupado com tal situação. Em aparte a Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que também demonstrou sua preocupação. Em 

aparte o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, que parabenizou o orador pelo seu 

pronunciamento. Continuando o orador abordou assunto quanto a Lagoa do Bairro 

Cidade Dr. José Euclides, e as casas dos moradores circunvizinhos. Recebeu apartes 

dos Vereadores Antonio Oliveira Braga e José Sílvio Ávila Cunha, que também 

parabenizaram o orador e fizeram comentários sobre o assunto. Outro assunto 

abordado pelo Orador foi a questão de lesões decorrentes por armas de fogo. que vem 

acontecendo em nosso município.  O terceiro e último orador a usar a tribuna foi o 

Vereador Adauto Izidoro Arruda (PP), iniciando seu pronunciamento comentando 

sobre a receita líquida mensal do município que chegou a cifra de 20(vinte Milhões 

de reais). O Prefeito só faz passeio e a cidade deixando a desejar. O Orador fez um 

demonstrativo dos Projetos que não deram certo em Sobral, o VLT, ônibus, Casa do 

Papai Noel, Vila Olímpica, Aeroporto, Adutora do Jordão, Carro Fumacê em combate 

à dengue. Neste momento recebeu aparte da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, falando sobre o grande caso de dengue constatado no Distrito de São José do 

Torto. Em aparte o Vereador Gerardo Jovani Romão, comentando sobre o tráfego de 

influência existente entre os Vereadores desta Casa e o Executivo, que é crime. A 

Secretária Gizella, não cumpre com a Lei e faz trabalhos arbitrários. Em aparte Gilmar 

da Cruz Bastos, procurou informações na licitação da Prefeitura de Sobral, sobre a 

adutora do Jordão. A Secretária Gizella, não tem autonomia. Sobral tem que modificar 

seu rumo. Em aparte Francisco Linhares da Ponte, que abordou sobre o assunto 

atinente a Secretaria de Saúde. O Prefeito tem que andar nos Bairros de Sobral, para 

conhecer melhor a Cidade. Continuando o Orador fez comentário sobre sua irmã 



5 
 

enfermeira da Santa Casa de Sobral, a qual foi demitida por causa de uma simples 

entrevista e, que o responsável pela sua demissão foi o Vereador José Itamar Ribeiro. 

Finalizou denunciando a falta dágua em nossos bairros e distritos.  ORDEM DO DIA: 

Foram aprovados em 1ª discussão e Votação os Projetos de Lei Nºs: 1874/15, de 

autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, denomina oficialmente de Vila Vereador 

João Abdelmoumem Melo a vila de casas sem denominação oficial, localizada na 

margem direita da Br 222 Sobral-Fortaleza; 1878/15, do Executivo Municipal, Altera 

a redação do Caput do art.2º da Lei nº 1232/13, na forma que indica; 1879/15, de 

autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, denomina oficialmente de Antonio 

Fernandes da Costa o Conjunto Habitacional do Distrito de Rafael Arruda; 1880/15, 

de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, denomina oficialmente de 

Maria Portela da Ponte o Conjunto Habitacional do Distrito de São José do Torto; 

1881/15,de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, denomina oficialmente 

de Francisca Pereira de Sousa, o Conjunto Habitacional do Distrito de Aprazível; 

1882/15, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, denomina oficialmente 

de Francisco das Chagas Portela o Conjunto Habitacional do Distrito de Pedra de 

Fogo; 1883/15, de autoria do Poder Executivo, altera o valor da remuneração mensal 

dos Servidores públicos Municipais do SAAE, Serviço Autônomo de Agua e Esgoto 

de Sobral, altera o valor do auxílio a filho excepcional dos Servidores públicos 

Municipais da mesma autarquia e define a data base, na forma da Lei; 1886/15, da 

Mesa Diretora, altera dispositivos da Lei nº 1461 e dá outras providências.  Também 

foi aprovada a Moção 020/15, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto(Pros), Votos de congratulações a AQQB sobral DF. Foi desaprovado o 

Requerimento nº 411/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS). 

Nada mais havendo a tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa.  


